Ypok-npakTuKyM
YMHOKeHUEe H JeJIeHHe YUcesl, OKAHYHBAININXCSH HYJIAMH

* Heab: 3akpenuTh HABBIK YMHOKEHHUS YN CeJl, OKAHYUBAKUIUXCH HYJIAMH;
YHPAKHATHCS B PellIeHUH 32124 HA JBUKeHHe, HA HAXO0KAeHHe IIomaau Gurypsbl.

* Pa3BuBaTh HAaBBIKU YCTHOI'O U MUCbMEHHOI0 C4éTA, yMeHUE CPABHUBATDH YUCJIA.

* BocnuThIiBaTh 4yBCTBa B3aHMONOMOIIM; Pa3BUBATH HHTEPEC K MaTeMaTHKe,

AKTHMBHOCTH 1 BHUMAaHHeE YYalUXCH.

Bospact yyammuxcesi: 10 ner

IIpogoxuTeIbHOCTH YpPOKa: 45 MUHYT

Tun ypoka: Ypok cucTteMaTru3alui 3HaHH.

Bup ypoka: Ypok — IpakTUKym

OO0opynoBaHme: rpe3eHTAalNs], KAPTOUKHU PHIOHAS KOCTb, TECThI

Xoxa ypoka:

I. Opranu3anuOHHbBIN MOMEHT.

HeseBas ycranoBka. Ilcuxosioru4eckuii HaCTPoil.

HeoObIuHbIif 1eHb y HaC,

W roctsamMu MoJI0H Ki1ace

Yro roctam ckazatb Ham Haj10?

- Busiets Bac Mbl 0ueHb pajibl!

Yto6 ypok mpolien npekpacHo,

Xopo1o, OTIIMYHO, KJIACCHO

['oBOprO BaM moxenaHbe:

[Toxxenanue ynauu, noxeaaHue 100pa

[loxxenanue TeprneHbs U, KOHEYHO K€, YMEHbS

[ToBepHUTECH APYT K APYTY, MOKETANTE yaadu, 100pa, YIBIOHUTECh.

CeroiHs MBI Ha YPOKE MPOJOJKUM padOTy HaJl yMHOKEHHEM U JICJIEHUEM YHCe
OKaHYMBAIOIIUXCSA HYISIMH. M KOHEYHO K€ TIOrOBOPUM O 3HeprocOepekeHnu. Mbl yoenuMcs B TOM,
YTO IHEProcOepexeHre- TO He TOIbKO SKOHOMHUS, HO ¥ YMHOE loTpebnenue. KoneuHo peus noiizer o
anekTpornpudopax. UTo MOXKET cAeNaTh KaXIbli U3 Bac JJIsl JOCTUXKEHUs 3ToH 1ienmu. Y Haunem
CEerOJIHSI C BAMU CO3/1aBaTh CBOM COBPEMEHHBIN IHEProd(h(HEeKTUBHBIN JOM.

- PebGsTa, BBl CO MHOM COTIaCUTECH

YTo B )KM3HU MHOTO MHTEPECHOTO,

Ho noka HaM Hen3BeCcTHOroO

bynem nymarth u cunutath

W 0 MHOrOM y3HaBaTh.

- A ceiiuac OTKpOWTE TETPaaH, 3AIULINTE YUCIIO.

MuHyTKa KAJUIMTPAQHIECKOro NucbMa

104 103 102 101

- Bam 3Hakombl 3TH yncna? 3to Homepa ciyx0. Kakux?

104 - razoBas ciyx6a

103 - ckopast moMOIIb

102 - monurust

101 - moxapHas ciryx0a

- A ceildyac BpeMs He KAET, TOJIbKO BIEPE]

V¥ Hac BakHas paboTa- yCTHBIH cueT (craiin)

- Pebsita, Ha30BUTE camyro Ommkaiiiyto k 3emie 3Be3ay? Mcrounuk Temsa u ceera? (ConHie)

- Torma Takoii Bua paObOTHI. Sl YMTar0 TEKCT O COJIHIIE, a BbI BHIMUCHIBAUTE B TETPAh
BCTPEYAIOLIUECS YNCIIA.

Comniie oimkaiimas K 3emiie 38e3/1a. ITO OTPOMHOE paCKaJICHHOE TeJO.

Juametp connua B 109 pa3 6ombie auamerpa 3emin. Macca Connua B 333 Thicsiu pa3 6osblie
Maccel 3emud. Paccrosiane ot 3emin 10 Conana 150 mutH. kM, TemnepaTypa Ha moBepxHocTH CoJtHIa
6 ThICSIY TPaayCcoB, a B €ro LeHTpe 10 20 MUJLIMOHOB I'PaayCoB.

109 330000 150000000 6000 20000000

Cnaiin: IIpoBepbTe, eciiu BbI BCE ¢/1€J1a/IM IPABWIBHO, TO PACCTABBTE YHCJIA B MIOPSIAKe

BO3pacTaHusl
109 6000 330000 20000000 150000000




Ha3oBure ynci10, KoTOpoe OTHOCUTCH K 1 KJIacCcy eIMHUIL, KO 2 KJIacCy ThICSA4, 3 KJIaccy
MWJIJIMOHOB

330000=300000+30000 (ycTHO) pa3/io:KuTe HA pa3psiAHbIe cJlaraeMsbie.

Cnaiia: BeIYHMCIH YCTHO!

20*800= 80*400= 5*7000=
15*3000= 9000 : 300= 12000 : 300=
27000 : 9000= 1200*40= 3100*20=

48000 : 6000= 1800*20= 400*100=

Bcnomanm ymuHoxenue u aenenue Ha 10, 100, 1000. mpumensis TexHUKY «PpIOHast KOCTh

V Bac Ha napre JieKaT KapTOYKH.

- HazoBuTe pe3yabTart nocjeanero npumepa. 30

30- 3T0 YKCI0 HAM TOBOPUT O TOM, YTO TPSI3HBIE OKHA morjomaoT 30% COTHEYHOTO CBETA.

BriBoa: HyxHO clieuTh 32 YUCTOTOM OKOH.

Haneie nerxemcs o qomy. IlokaspiBaercs 3apsaaHoe yCTPONCTBO.

- HaiiTu 3Ha4yeHne BbIpaKeHU:

(36140 — 15*11+27755:7)-39845=95

95% ucnonp3yeTcs BIIYCTYIO, €CIIH 3apsIHOE YCTPOMCTBO AJIsi COTOBOTO TeJedOHa OCTABIATh
BKJIFOUCHHBIM B CETb.

3agaua ot KunoBaruka (cnaiin)

TeneBuzop B pexuMe 0XKHAAHUA 32 MECSI TOTPeOseT 9 KBT/4, My3bIKaIbHBIN LIEHTpP- 8§ KBT/4, a
BHUJIcOMarHUTO()oH — 4 KBT/4. CKOJILKO BCETO MOTPEOISETCS SJHEPTUU TPEeMsl TPUOOpaMu B MeCsIL?

CKOJIbKO COKOHOMUM JICHET 32 MECAIl, €CJIM MbI OyJIeM OTKJII0YaTh 3TH MPUOOPHI, ecau 1 KBT/4 —
13 Tenre?

1) 9+8+4=21 (xBt/4)

2) 21*13=273 (TeHre)

Ouz.munytka: «lllyrka Ha monm munyTku» «/la 6yner cBet!» (cleHka)
- CBeT B JOME KaK-TO TYyCKJIOBaT

- HaBepHO He XBaTaeT BaTT

- Kaxoii- To cnaboBaThliii TOK

- [Ipumen MOHTEp OCTAI MIJIATOK

- la 6yner cBet! Ckazanm MOHTEp U JIOCTPY MBUIBHYIO ITPOTED.

Yacrymku:

B ronoBe koTopeIil 1€HB
JuHb-1uneHsb, TMHb-TUJIEHb
CTeHKHU XOJIAT XOIyYHOM,

He Be1aepkuBaeT 1om.

- Uto cnyunnoch? - MEXKIY POYUM
V¥ cocena g cnpocuit.

- DTO K€ ANEKTPOCUETUUK
BriOuBaercst u3 cuil.

YV MeHs MUKPOBOJIHOBKA,
TeneBuzop, HOYTOYK,
XOJOAWIBHUK, CYIIIKa, MJI0MKA,
JIBaauaTe namMmnovex, yTIor,

U ctupanbHas MalivHa,

U KOMITBIOTED, TBLIECOC. ..
-DT0 cTpaiHasi KapTHHA.
IMonmaro curuan g SOS



S cocena yBaxaro,

Yem cmory, TeM IOMOTY.
$1, KOHEYHO, MHOTO 3HAI0
N emy Bce pacckaxy.

Otraaaiite 3arajku, 0 KaKuX JIeKTponpudopax ceiiuac noiizer peub? A Kak NpaBHIbLHO
HX MCIO0JIb30BaTh, Mbl Y3HaeM, KOI1a PellIMM YPABHEHHSI.

1. OH ¢ Xx000TOM PE3UHOBBIM,

C xenyaKoM NapyCHHOBBIM

Kak 3arynur ero morop,

['mortaer oH U NbUIb U COP

Ho ne Goneer, He unxaer

(mBLIECOC)

x+3490=706*5

x+3490=3530

x=3530-3490

x=40

2. JloM CTEKJISTHHBIN My3bIpEK
A XUBET B HEM OT'OHEK
JlHEM OH CcIuT,

a KaK IpOCHETCA

SpKkuM miaMeHeM 3aXOKeTCs
(JTammouka)

(40000 : x)-5800=2200
40000 : x=2200+5800
40000 : x=8000

x=40000 : 8000

X=5

3. 3aKurmaeT u3HyTpU

U nyckaet my3sipu
(x*¥100)+2750=4750
x*100=4750-2750

x*100=2000
x=2000 : 100
x=20

1) Hakunb B 2yieKTpoUYaiiHUKE YBETHMUUBACT pacxol sHepruu Ha 20%

2) 3amoJHEHHBIN MEIIOK Jisi cOOpa MBLUTH B TBLIECOCE JaeT YBEIUYCHHS pacXxo/ia
anekTposHeprun Ha 40%

3) DueprocOeperaromiye JaMIbl MOT'YT CHU3UTD 3JIEKTPONOTpeOICHHE B KBapTHPE B 5 pas.

PaGora B rpynnax. TecroBble 3aganus. 3agaun Ha asm:kenue. Ha Bpems

S mpennararo CiporHO3UPOBATh MPEAIoIaraeMblii pe3ybTar:

B BepxHeM yriy KapTOUKH C TECTOBBIMH 3aJJaHUSIMHA BUIUTE KPYT.

3aKkpacbTe 3eJEeHbIM LBETOM, €CJIH BBl YBEPEHBI B CBOUX CHJIaX, KEJIThIM- €CJIH COMHEBAETECH,
KpPacHBIM [IBETOM- IIPAaBMJIBHOCTh CUETA.

TecroBble 3a1aHus:

1. Myxa netena 15 cexyna co ckopoctbio 5 M/c. Kakoe paccTosiHue oHa mposierena?

A)75wm

b)3wm

C) 75 km

) 3 km

3) [Temexon 3a 4 yaca pomen 12 kM. Beraucianre cKopocTh IBUKEHUS nemexoa?
A) 3 km/u

b) 16 xm/u

C) 3 xm/u



1) 3 xm/MuH

4) [Toesn men co ckopocthio 80 kM/4 1 mipeoonen paccrosiaue 480 kM. CKOIBKO BpeMEHU
OH HAXOAWJICS B IyTH?

A)6u

b)5u

C) 15 mun

) 60 km/4a

- CoBniaJz Jii Ball IIPOTHO3 € PE3yJIbTaTOM?

- [IpoBepka: OtBeT «A»

- A KTO 3HaeT, yTo 0003HavaeT OykBa A Ha anekTponpudopax?

- Kinacc skonoMuuHOCTH: «A», «A+», «A++» (crnaiin)

OTO mpayka aBTOMaT

Hawm ctupaer Bce noapsin

Kak ouensb npocrto yreruts non? ITocrenurs kosep.
Pemutb caMoOCTOATENBHO!

a=9m

B=6 M

S=?

BukTopuHa 1Ji1s1 JHepro3pyIuToB

1. Kakoii ObiToBOM TIpruOOp MOTpedIIsieT OObIe SHEPTHH 33 MeCsIl?
a) KOMIIBIOTEP

0) XOJIOIWIBHUK +

B) CTUpaJbHAas MallliHA-aBTOMAT

T') TEIEBU30P

2. Kakas mamna Hau6osee sueprodpdexruBHas?
1) masmpHas

2) KepoCUHOBas

3) namna HakaJuBaHUS

4) cBeroMoAHAs

3.Ilpu nokynke aBTOMOOMIIA [UIs Bac IJIaBHBIM Oyetr?
1) B KaKoM ro1y Mpou3BeIeH aBTOMOOMIIB?

2) Ha KaKOM TOIUIMBE padoTaeT?

3) kakoBa Mapka aBTOMOOWIs?

4) CKOJIbKO TOILJIMBA MOTPEOIISIET aBTOMOOHIIB?

Hror ypoxka.

Ypok ceroHs ObUT yIauyHbIN

He npomen a1 Bac oH 3ps

Bpl Bce oueHb nocrapanuch

Bawm nonpaBuiiocs apy3bsi!

Pedaexcusi: cmailiiuku (3kesThle, 3eJieHble, OPaHKeBble). JleTH NpUKpenJIsiioT HA
MATrHUTHYIO 10CKY.

J/3 ctp. 113 Ne 5,6,7 BBIOOp 110 KENAHUIO.

M1 - 3a cBeTIIO€ 3aBTpa!

Mer1 - 3a npongerarommii Kazaxcran!
Msi — 3a 3HEprocoepexeHue!

Iecust Ha menoauio «Ilo3BoHU MHe»
CoxpaHHM TEII0 B JOMax

Hammx cenbCckux U KBapTHpax

Yro0 Obu1a Hala cTpaHa



Bcex Goraue B 1esoM mupe

UtoOBI uepe3 MHOTO JIET,
Bce noromku TBEpIO 3HAIU:
MeI1 pecypcbl coeperiu,
Her tpeBoru g 3emun.
MsI MHAaYe He MOTIJIN.

Byner MeHblie MyCcTh MaliuH,
Bonbme neptn u 6eH3uHa.
MBbI IPUPOY COXPaHHM-

B xu3HH Bce HEOOpaTUMO.

3HaeM, B HaIlIUX BCE pyKax:
Yto noceeM- TO MOKHEM MEIL.
PanmocTs cBeTUTCSA B razax
U ynpiOka Ha ycTax.

OTO0 BCE B HAIIIMX MeUTax.

Jlureparypa:
Havanbnas mkona: Maremaruka: Cuenapuu ypokos. 1-4 knacceel. — M. M3natensctBo «llepBoe

ceHTs10ps», 2004, (4 uny Ha ypox);
UHTEPHET - PECYpPCHI



